

4

盛夏,东礼。
一张张崭新的面孔为科大注入新的活力;
金秋,西国。
一个个勤奋的身影为未来书写更多的奇迹。

转眼,大一的萌新们已经在中国科大度过近半个学期了。近日,学校新闻中心的学生记者走近五位大一新生,听听他们聊自己的入学体验。

余师慧

(生命科学学院 来自湖北随州)

来自生命学院的余师慧来到科大之前就了解到:科大的学习氛围浓厚,日常生活充实有意义,入学后更加验证了来之前的想法。

作为大一萌新的她积极参加各种校园社团活动:为了锻炼自己的能力,她加入院学生会、辩论队;因为热爱足球、喜欢英语,她加入了足协、英语社等,期待自己的大学生活丰富而多彩。

当谈及大学四年的规划时,她说:“愿我是有趣的灵魂,在这所大学里,做着所爱的事”。

两个月的科大生活,忙碌并充实,她希望自己能拥有快乐难忘的科大时光。

江天啸

(化学与材料科学学院 来自安徽合肥)

科大给我最直观的感受就是学习气氛浓厚,都说上大学就解放了,然而,自习室每天晚上都坐满了自习的同学。我的室友熄灯以后还在认真学习,仿佛有一股强大动力在推动着我:怎么也得热爱学习,远离挂科。

来科大学习,强烈感受到科大的老师实力强的没话说,而且都很耐心。每个班都有牛人,虽然作业多,压力也挺大的,但是每天都很充实,因为能学到

入学初体验

大一新萌这样说

□ PB17030 刘源渤 PB16060 余子昊

不少东西。非常感谢所有热心帮助我们的老师、助教以及群里和我们讨论问题的牛人们。

总之我在科大过得充实。虽然每天都至少在桌子上睡过去一次,但仍然觉得很开心,忙碌和动力是我作为科大人的骄傲。

黄玺

(物理学院 来自北京)

来到科大之前,来自北京的黄玺同学就听说过科大的物理很厉害,量子物理更是处于世界领先地位。作为“科二代”的他早就从父亲那里了解到科大的风醇厚,是研究学问的好地方。

从小就对物理感兴趣的他自选择参加物理竞赛的一刻起就坚定了以后要学物理,“科大物理很强,在这里我一定能汲取足够的养分。”尽管感到课业比较多,但他觉得沉浸在一个所有人都热爱学习的环境里也就不觉得学习很枯燥了。

虽然暂时对专业方向没什么规划,但他坚定了出国读研的决心。谈到大学四年的规划,他说:“我打算大一托福英语学好,大二进一个实验室直到毕业,大三考好GRE,大四联系学校。”

黄梓旭

(少年班学院 来自湖北武汉)

“来之前我就听说过科大很厉害,来到科大之后听了很多教授的各种讲座更是了解到科大的朴实而严谨,又红又专,‘能容得下一张安静的书桌’。来

到这里没有任何后悔的地方,希望能够在这里走出自己的一片天地。”

作为创新班的同学,他在高二就参加了高考,节省了高三一年时间。谈及这一年,他说:“相信每个经历过高三的人都会觉得高三很枯燥乏味,每天都在准备高考,压力山大。感谢科大能给我一次机会,让我能把时间节省出来,提前到大学接受高等教育,能早一年步入社会,我觉得这是非常值得的。”

关于日后的学习,他打算在大一学年认真学好每一门课,争取对每个专业都有清晰的认识,可以根据自己的理想和喜好决定以后的路该怎么走。

文昱晴

(信息科学与技术学院 来自四川南充)

来科大之前,我一直用仰望的视角看这个学术氛围极浓厚的地方,觉得这里高手如云,竞争激烈。而来到科大后,我才发现,自己的认识是平面的。科大的精彩远不止于学术的造诣。

总的来说,科大给我的感觉是小清新的。这里的风景很清新:雨后的也西湖,清香扑鼻的桂花……安静而迷人,漫步校园,很容易就会思考人生。这里的人很清新,可以踏踏实实学习,也可以放开一切去玩,纯粹而不失天性。

总之,良好的学风鞭策我不断超越自我,丰富的课余生活让我感到自己各方面能力都得到了释放。加入学生会新媒体部让我明白新媒体宣传的魅力,加入各个社团也给了我发挥特长的机会。

进校两个多月,我爱上了这里,爱上了这里的清新,爱上了这里的丰富多彩。未来的四年生活,我希望自己能完全融入这个大家庭,实现理想和追求!

十载寒窗,邂逅一场华丽的遇见;四年蓄势,书写一个精彩的人生。盼望每一个科大学子都能在这里学有所成,提高自我,勇攀科学高峰,创造新的奇迹!

今天起,不再是新生

□ PB15111 陆欣宇

中国科大有个传统的大型活动叫做k-star,至今已至第12届。今年的主题是《音乐与新生》,我猜这里的“新生”不仅是字面意思,应该还有“如获新生”的意思。正如你们,今天起,不再是新生。

两个月
一个生命,从受精卵到胚胎开始分化,两个月
一株蒲公英,从种下种子到发芽开花,两个月
一段感情,从相遇相识到相爱相知到值得坚持两个月,你们来科大,刚好两个月。

这两个月,科大向你展示了她----
八月不留情面的热,
九月不留情面的课,
十月不留情面的美。

踱步在秋天遍地金黄的校园里,你很难再把自己当成一个初出茅庐的少年。因为你马上就会明白,慌张的样子不再是可爱,慵懒的自己不再被等待,你会被摘掉很多旁若无人肆无忌惮的特权,你会背负上很多关于青春理想的誓言。

今天起,你不再是个新生,你要告别浮躁,认真对待学业。有句话叫做“因知而至”,知识是我们最有力的臂膀。从这里走出去的年轻人,或许是白手起家,但绝不手无寸铁。

今天起,你不再是个新生,你要告别造作,认真对待健康。修仙成瘾我知道,我也因为这个爱好,在B超影像下多了一个4毫米的肝内钙化灶。想想明日的天高海阔,想想未来的光芒万丈,你确定要把生命透支在这一个又一个漫无目的足以吞噬一切梦想的夜晚吗?

今天起,你不再是个新生,你要告别戏谑,认真对待爱情。科大从不缺少爱情的土壤,虽然这片土壤的酸碱不太均衡,爱情不是奢望也从来不会廉价,它需要等待值得等待,它需要牺牲值得牺牲,它需要真心值得真心,它需要用热泪灌溉用热忱温暖用热心孵化用热血坚持,它值得。

亲爱的朋友,这不是说教,我和你一样地期待那个人的出现,到来。

今天起,你不再是个新生,你要告别粗糙,认真对待生活。四人间的宿舍不大,但凡用心打点,就会是你们的一方天地,平时空余时间不多,但只要你放开手脚,就会有另一番色彩。“生命不是活过了多少日子,是你记住了多少日子”,8月17号到现在,你记下了哪些日子,今后四年,你又打算丰盛地活过多少日夜呢?

直到今天,我看到自己挂着宿舍和单车钥匙的漫感纪念款钥匙串,都会感叹这有房有梦的日子真是带劲。本来这篇的题目我想叫“今天起,我不再是个新生”。这样也不会让人觉得是被教育,不舒服,还能有代入感。但我转念一想,我不能这么说。因为对我而言,用不了多久,这话就得变成:今天起,我不再是个大学生。

时间总比我们想象得更不留情面,没有什么像时间一样能匹配中国科大的倔强了。本来你赶上前一样儿就得小心翼翼用心活,现在你两样都赶上了。所以,好好过,用心活。

十月的辉煌

□ 陈国良

金秋十月的首都北京,和煦的阳光分外明亮。缤纷的鲜花竞相吐露馨香,瑞气撒满天安门广场。八千万党员举荐的代堂,走进庄严的中央大会堂,神州大家庭中五十六位兄弟,凝聚成振兴中华的强大力量。簇拥在习总书记的身旁,再塑中国共产党员的光辉形象。塞北草原的马头琴,绵延的长调荡气回肠;南国村寨的葫芦丝,音符婉约情深意长;天山脚下的手鼓,节奏轻快激越欢畅;东海水乡的竹笛,旋律优美舒缓悠扬。伴随大会堂的热烈的掌声,演奏气势磅礴的时代交响。倍受列强欺凌的文明古国,迎接民族复兴的绚丽曙光。曾经缺衣少食的炎黄子孙,欢呼即将到来的全面小康。白山黑水展开腾跃的翅膀,珠穆朗玛挺直骄傲的胸膛,万里黄河不改坚定的方向,东方大海澎湃自信的巨浪。谱写全球命运共同体的和平乐章!

六十周年校庆

“我与科大的故事”征文启事

情回忆,教书育人、同窗情谊的娓娓叙述;师生与普通员工之间感人点滴的回味等。

4、“大学时代”:那些年的青葱岁月,那些缤纷真挚、永生难忘的画面,那些成长的快乐、寻觅真知的喜悦与沉甸甸的收获;那些在科大播撒下的梦想种子、打下的人生底色;那校园里熟悉的一草一木,一情一景,那永远的情感故园……

5、校庆感怀:抒发对科大校庆的喜悦,对未来的期待与祝福等。

四、征文要求

1、内容和感情真实真挚、积极健康,表达细腻,力求生动。
2、体裁不限,长短不拘,纪实叙事、散文随笔、诗词歌赋均可。
3、尤期得有趣趣以赋为体,抒情说理,写景叙事,书写出别具一格的《中国科大赋》。

4、稿件以WORD或PDF文档格式提交,文件名统一格式为“我与科大的故事+姓名”,并请注明作者单位、有效联系方式及中国科大履历。如有相关图片,请一并附后,注明拍摄内容、时间、拍摄者简介等,图片以电子版形式提交。

5、同时,欢迎提供有纪念意义的老照片并配以文字说明。

6、应征稿件应为未公开发表过的原创作品,如涉及侵权行为,均由作者本人负责,与主办方无关。稿件未经校编审,请勿在微信、微博等媒体发布。

五、征文评审及用途

组织专家评审,选出若干获奖作品,并给予适当奖励。作品经审核编辑后,适时在校庆网站、中国科大官方微信与微博、《中国科大报》及其他校庆活动载体发布。

六、投稿方式

电子稿件信箱: zgkdb@ustc.edu.cn, ustc1958@ustc.edu.cn 联系方式: 0551-63602583 0551-63607170 0551-63601958

欢迎天下科大人和社会各界人士踊跃投稿,共叙六十载峥嵘岁月,齐贺一甲子春秋华诞。

衷心感谢您的关注、参与以及对中国科大的关心与支持!

新闻中心 校庆办公室



“红专并进一甲子,科教报国六十年”。2018年9月20日,中国科大将迎来甲子华诞。六十载弦歌不辍,英才辈出,桃李满天下。而在近六十年不平凡的发展历程中,她所孕育的“红专并进、科教报国、追求卓越”等精神和文化,已深深烙印在一代代科大人心中。为抒发科大人的爱校情怀,让所有在科大工作、学习、生活过的校友和一直以来关心支持科大建设发展的朋友们能重拾记忆,诉说与科大的故事,抒发对科大的情感,弘扬科大精神,表达对科大的祝福,为“双一流”建设凝心聚力、添砖加瓦,中国科大发起校庆“我与科大的故事”征集活动。具体事宜如下:

一、征文对象

全校师生员工,海内外校友,关心支持科大的社会各界人士。

二、征文时间

从即日起至2018年4月30日。

三、征文内容

1、“科教报国”:叙说那些“红专并进、科教报国、追求卓越”的故事,梳理总结科大精神和文化,为立德树人、再铸辉煌献计献策。

2、“校史一页”:峥嵘岁月,三次创业的历程,有关人物、重大事件的回忆;办学方略、教育思想、重大变迁、发展成果、辉煌成就的记录等。

3、“师恩如山”:大师风采、恩师风范的深